



李强应勇除夕检查节日期间保障工作

亲切慰问值守一线的工作人员



除夕上午,李强检查春节期间有关保障工作,慰问节日坚守岗位的工作人员、公安干警。

陈正宝 摄

本报讯 辞旧岁、迎新春!越是万家团圆之时,上海这座超大城市的安全有序运行,越是离不开各条战线的劳动者坚守各自岗位、不懈努力付出。除夕上午,市委书记李强,市委副书记、市长应勇分别前往市医疗急救中心、豫园派出所、市公安局指挥中心、上海火车站、962777 燃气热线呼叫中心等,检查节日期间保障工作,亲切慰问值守一线的工作人员、公安干警,代表市委、市政府和全市人民,感谢所有为确保城市安全有序、社会安定祥和、市民平安过年而履职尽责的人们,向大家致以节日问候和新春祝福。

市医疗急救中心承担着全市院前医疗急救及各类应急医疗保障任务,春节期间仍有许多同志在岗值守、24小时待命。李强一行走进“120”调度指挥中心,了解中心日常运行及节日期间保障工作情况。这里统一受理全市“120”急救报警,接听呼叫电话近200万个。市领导察看了中心各类急救车辆及设施配备情况,同节日期间坚守一线的医疗急救工作人员亲切握手,感谢大家长年累月、不舍昼夜奔波在城市各个角落,守护市民生命安全。李强说,医疗急救,人命关天。希望广大急救人员立足自身岗位,磨砺急救技能,普及急救知识,以优良作风、过硬本领,更好保障人民群众的生命健康和生命安全。

豫园民俗灯会是广受中外游客青睐的沪上年俗景点。为了确保市民游客春节期间安全赏灯,每天有1500余名公安民警、武警战士、消防救援人员等值守一线、协同联动,全力做好客流引导、应急疏散以及周边交通组织等工作。李强在豫园派出所指挥室通过实时大屏检查豫园民俗灯会组织及安全保障工作。借助大数据、云计算等现代技术手段,指挥室根据客流数据实时变化,将及时采取分级预警、限行、限流以及出入口调整等措施。李强说,安全工作不能有丝毫麻痹懈怠,面对春节安全保障任务,必须强化忧患意识、底线思维,守土有责、守土负责、守土尽责。

大家以一人辛苦换来万家平安,希望再接再厉、全力以赴,确保人民群众平平安安过好年。

随后,市领导来到市公安局指挥中心,听取全市节日安保工作情况汇报。春节、元宵期间,上海公安机关持续启动高等级勤务,每日投入3万余名警力。针对人流密集场所及重要节庆活动,运用上海警务大客流监测系统,全力维护各类活动安全有序举行。李强向节日期间坚守一线的公安干警、消防救援队伍指战员表示诚挚慰问,感谢大家为城市平安有序、百姓安居乐业付出的辛劳、作出的贡献,叮嘱大家注意安全、保重身体。在听取新一代指挥中心建设情况汇报时,李强详细了解“智慧公安”保障城市安全运行、提升治理能力的最新进展。他说,数据资源整合力度越大,平台作用发挥就会越强,社会治理能力就能得到更好提升,要不断提高数据利用、安防实战、服务群众能力,更好满足上海超大城市治理的需要。

大年三十上午9时许,上海火车站南广场上,旅客们正排队进站。应勇一行走进车站,详细询问春运保障工作,察看旅客安检和候车情况,亲切慰问工作人员和志愿者。为了应对大客流,铁路上海站设置了临时候车区,静安区将附近地下车库辟为临时休息区,摆满塑料小凳,并提供开水暖气,让深夜抵沪的返程乘客休息。应勇现场察看休息区,仔细询问轨交首末班车时间,要求切实做好春运期间交通组织衔接,及时疏散大客流。长途客运总站候车室内人头攒动,旅客们盼着回家团圆。应勇叮嘱工作人员“不能超载,务必注意安全”,并登上一辆长途大巴察看,向乘客送上新春祝福。

虽然已是春节长假,962777 燃气热线呼叫中心仍是一派忙碌。应勇一行来到呼叫中心,详细了解燃气保障供应、应急抢修、用户服务等情况,要求确保节日期间水电煤正常供应,做好应急值守,让全市人民过一个安全、祥和的春节。

市领导诸葛宇杰、龚道安参加相关检查和慰问。

■都市脉搏

最实措施保证申城平安迎新

3000余武警为申城“守岁”

青年报记者 钟雷
通讯员 冯来来 黄书聪

本报讯 又到一年除夕夜,在众人安享节日喜庆时,武警官兵依旧坚守执勤一线。2月4日18时,武警上海总队春节安保勤务全面启动。节日期间,武警总队3000余名官兵担负豫园和各大寺庙维护秩序及社会面武装巡逻等任务,确保申城在平安祥和辞旧迎新。

18时30分,随着豫园彩灯点亮,前来赏灯游园的市民游客络绎不绝。九曲桥前,担负现场安保任务的机动一支队官兵手拉手形成一道隔离栏,根据桥上人流密度进行闸机式放行。在桥的中部,执勤哨兵手持高音喊话器,打着手势一边引导人群有序行进,一边提醒市民注意脚下。带队干部朱雨介绍,他们采取远端控流、近端截流、现场分流等方式,运用闸机式放行、分路段放行等独特执勤模式,对现场客流实现了有效疏导。

各大寺庙是每年除夕夜安保的重点区域。23时,龙华寺内外人头攒动。随着农历新年的钟声即将敲响,前来观香祈福的游客人数达到了高峰,但在武警官兵的引导下,人群流动有序,现场秩序井然。现场指挥员、机

动二支队三大队教导员李宏建告诉记者,寺庙多位于市内繁华街区,内部空间狭小,极易出现人流拥挤等问题,为此,他们按照卡口封控、纵深控制、多点联动的要求,严把进口、严密警戒、严控风险,确保现场安全有序。

在寺庙附近的武警备勤点,担负反恐处突和应急救援的官兵正在严阵以待。据总队作战勤务处参谋王明明介绍,在每个任务点,武警总队都部署了专业的反恐和救援力量。反恐特战力量实施全要素编成、全时机动待命、全程前置备勤,确保任务区域任何点位发生突发事件都能够在1分钟之内到场处置。专业救援力量携带重型装备器材,随时可以投入抢险救援。

“咚咚……”新年的钟声敲响,在上海各大交通站点、繁华商圈,担负站点安保和城市武装巡逻任务的官兵仍坚守一线,守护平安。担负嘉定博乐广场巡逻任务的执勤五支队排长张恒益告诉记者,春节期间,武警总队按照加强巡逻勤务等级部署,最大限度地把执勤兵力摆在街面、用在案件多发地区,每天都有百余支巡逻分队对数百个重点目标不间断巡逻,防范和打击违法犯罪活动,形成全方位、多层次的社会治安防范网络。

外滩除夕至年初五亮景观灯

青年报记者 郭颖

本报讯 昨晚除夕夜,“升级”后的外滩景观灯璀璨绽放。从18时延续至年初一0时30分,每个整点有一段5分零6秒的灯光联动“秀”。青年报记者从黄浦区新闻办获悉,春节期间,外滩亮灯将持续至年初五,开灯时间为18时至22时。

承载着上海城市过往的27幢历史建筑,在高科技的灯光下愈发显得静谧而优雅。不同建筑,不同外立面材质,不同色温的灯光,营造出不同的灯光效果。像和平饭店与中国银行大楼就以“组群”模式进行了灯光升级。不同的光晕将大楼映照成耀眼夺目的金色宫殿。其中,和平饭店北楼的屋顶换上了隐蔽式全彩RGB控光,能模仿白天的绿色琉璃瓦。

此外,为营造过年氛围,绿化部

门还制作了具有春节元素的灯光图案,透出浓郁的中国年味。

据悉,外滩的亮灯工程始于1986年,最开始只是以数万只灯泡连成线,将建筑装点起来,并且只有重大节日才会点亮,真是单纯的“看灯”。1995年以后,外滩的灯光改由电脑远程控制,灯光开放时间逐渐拉长,可以做到每天亮灯。但中国照明从“看灯”发展到今天已经过去了40年,外滩的灯光是时候需要再次革新了。

2018年,在黄浦江两岸景观灯光提升改造工作中,多家国内外照明团队,在黄浦区灯景所的统筹下一起承担了外滩核心区段的照明设计工作。“升级”内容主要包括:外滩一线历史建筑、天际线建筑群背景、第五立面、滨水岸线、纵深街道立面、路灯、城市景观、节假日特殊场景等全方位的夜景照明优化。



外滩景观灯璀璨绽放。

青年报记者 吴恺 摄